РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 23 мая 2023 ВТОРНИК № 110 (9055)

Выходит для читателей Белгородской, Брянской, Владимирской, Воронежской, Ивановской, Калужской, Костромской, Курской, Липецкой, Орловской, Рязанской, Смоленской, Тамбовской, Тверской, Тульской и Ярославской областей

Вернуться к росту У регионов Черноземья изменились показатели

социально-экономического развития

Страница 14



Продукт высшего сорта

Бизнес готов вкладывать в селекцию и семеноводство миллиардные инвестиции с длинным сроком окупаемости

Стартап, внимание - марш! Как региональному предпринимателю найти инвестиции в свой проект Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

На совещании под председаступил губернатор Воронежнами зерновых, технических культур нет-воронежские предприятия и официальные хозяйства полностью. В наличии у сельхозтоваропроизвои оборудование для полевых

Состоялась рабочая встреча Александра Богомаза и заместителя председателя правления Россельхозбанка Дениса суждалось развитие агропрона. За весь период работы на Брянщине (с 2006 года) Роспрочих отраслей. Банк участвует в развитии сельских территорий в регионе: с начала действия программы «Сельская ипотека» выдано 1,6 миллиарда рублей, что позволило улучшить жилищные условия 820 семьям.

российского профориентационного проекта «Билет в будуобразовательных организаций области, регионального оператора проекта, отделения Росков и предпринимателей, Министерств экономического развития, промышленности и торговли, образования Тверской области. Партнерами проекта ных предприятий региона.

ние на использование беспипрете использования беспилотных летательных аппара-

ется внедрение дуальной системы накопления отходов. В настоящее время поэтапная установка контейнеров для этих целей началась в Ржевском муниципальном округе. Формирование современной инфраструктуры для сбора и утилизации твердых коммупроекту «Экология».

тельством президента РФ Влавесенним полевым работам, с докладом о ходе посевной вы-

губернатора Брянской области Константинова, на которой обмышленного комплекса региосельхозбанк профинансировал 105 проектов строительства и модернизации объектов АПК и

Перспективы реализации Всещее» обсудили в Твери предстастанут 15 ведущих промышлен-

лотников будет выдавать министерство региональной безопасности. Соответствующие изменения внесены в указ о затов (БПЛА) на территории области. Без получения соответствующего разрешения в регионе запрещено использование любых БПЛА.

В Тверской области продолжанальных отходов в Верхневолжье ведется по национальному

димира Путина, посвященном ской области Александр Гусев. По его словам, проблем с семепоставщики семян обеспечили дителей Воронежской области есть вся необходимая техника

В Тульской области разреше-

—Недавно в Воронеже побыарабских стран и Турции, — нем Востоке. У нас главное —

занимаются поиском альтернативных поставщиков Схема адаптации

Татьяна Ткачева, Воронеж

ехватка оборудования и запчастей, поиск альтернативных технологий и ресурсов для обновления производства, перестройка цепочек кооперации - злободневные задачи и варианты их решения обсудили эксперты в рамках Воронежского промфорума. Он прошел в столице Черноземья 18—19 мая.

Не уйти в минус

По итогам 2022 года в регионе впервые за 14 лет зафиксировали спад промпроизводства, признал зампредседателя правительства Воронежской области Артем Верховцев: -Индекс составил 98 про-

центов, что было тревожным звонком. Основные наши переживания были связаны с тем, чтобы это небольшое снижение не стало началом тренда. В первом квартале 2023-го мы видим рост производства на 2,6 процента. Динамика по региону лучше, чем в среднем по России. Причины прошлогоднего падения были объективными. Вклад в статистику внесли те компании, которые активно экспортировали свои товары. В Воронежской области это прежде всего производители химической продукции, резинотехнических изделий и зерна. Как мы знаем, зерновая сделка не работает, поэтому один из крупнейших его производителеи, имеющии ооъекты в Воронежской области, находится в трудном положении. Но мы видим определенные шаги для исправления ситуации.

Экспортеры, как уже рассказывала «РГ», находят заказчиков в новых, даже экзотических странах. Растут, в частности, продажи продовольствия в Китай. По словам Верховцева, здесь «есть определенные сложности-и по мясу, и по молоку», в связи с чем приходится «искать схемы адаптации к особенностям китайского таможенного регулирования и внутреннего рынка». Перспективным считается и арабский мир. Неслучайно в число почетных гостей форума вошел официальный представитель Союза арабских промышленных городов и зон в России Ма-



Стратегически правильно искать или создавать с нуля — аналоги недостающей продукции внутри РФ. Хотя для этого нужны серьезные инвестиции и время

рассказал он.—Если говорить о продукции АПК, то нам нужны не только пшеница и подсолнечник. Мы искали нут, зеленую чечевицу, лен, корма для животных, химические и органические удобрения. Я общался с хорошими ребятами, но они не знают, как работать на экспорт. Допустим, один говорит-вот есть товар, он на рынке стоит 23 доллара, а v меня— 40, но я хочу торговать за рубежом. Так дело не пойдет, если мы будем ждать, что у нас купят продукцию на наших условиях. Кроме того, бизнесмены из РФ не понимают, как обдружба, хорошие отношения, а потом уже бизнес. У вас-наоборот: бизнес, потом дружба.

Давайте перестраиваться! Перспективы роста для воронежской экономики, по мнению чиновников, связаны с развитием переработки сельхозпродукции, на которую в регионе приходится треть промпроизводства, и с обрабатывающей промышленностью.

В форуме участвовала местная компания, которая производит телеком-оборудование с относительно небольшими — в масштабах рынка объемами. Но поскольку она вала делегация бизнесменов из щаться с коллегами на Ближ- относится к малому бизнесу, для нее это приличный уро-

вень. И мощности будут увеличиваться, так как спрос велик: импортное оборудование сложно достать (что, к счастью, пока не сказалось на развитии отрасли связи), – привел пример Верховцев.

Он традиционно заверил предпринимателей в том, что они всегда могут рассчитывать на посильную помощь со стороны областной власти, и развеял подозрения в том, что меры государственной поддержки в Воронежской области перекошены в сторону агропрома.

—На АПК, если взять суммарный объем субсидий и компенсаций по всем программам, мы выделяем девять миллиардов рублей. На промышленность около шести миллиардов, сопоставимые величины, -- полагает вице-губернатор.

Найти под боком

Весь прошлый год российские компании искали окольные пути для ввоза товаров из недружественных стран. Воронежцы не исключение. Однако многие убедились в том, что стратегически более правильно На Нововоронежской АЭС ищут и находят новых перспективных партнеров для поставок оборудо-

будет искать – или создавать с нуля—аналоги внутри РФ. Хотя для этого нужны серьезные инвестиции и время, которыми располагают в основном крупные игроки. В первую очередь перейти на отечественную продукцию стремятся те компании, чья работа критически важна для экономики.

В частности, импортное оборудование используется на Нововоронежской АЭС: 336 насосов, 1847 единиц арматуры, 300 единиц электротехники и 79-прочих изделий (компрессоров, холодильников, кондиционеров). Часть энергоблоков строилась в советское время, когда промышленное производство было планово разбросано по республикам. Насосы из Бердянска, Сум или Вентспилса, электродвигатели из Одессы, арматура из Ивано-Франковска... Что-то закупали в ГДР и Венгрии, чтото, уже в наши дни, - в Германии и Чехии.

Поэтому возможностей для

вот такого познания и парал-

лельного заработка в регионах

КОРОТКО

Будут развивать сотрудничество

Белорусско-Российский кооперационно-инвестиционный форум «Развитие и поддержка сотрудничества Республики Беларусь и Владимирской области в современных условиях» прошел в Минске. Состоялись отраслевые сессии на шести площадках: «Промышленность/экспорт», «Инвестиции», «Туризм», «Предпринимательство», «Культура, креативная индустрия, молодежь» и «Сельское хозяйство». «Предприятия смогут увеличить экспорт и импорт, выйти на новый уровень, — отметил глава Владимирской области Александр Авдеев. — Неслучайно в составе нашей делегации не только члены правительства, но и представители бизнеса. Убежден: форум поможет найти те формы взаимодействия, партнеров и контакты, которые каждому позволят решить задачи своих предприятий, отраслей и направлений».

Проверили надежность покрытий

Разработку ученых Белгородского государственного технического университета имени В. Г. Шухова — ножи с изностостойкими покрытиями—проверили в промышленных условиях. Опытные образцы изготовило машиностроительное предприятие в Шебекино. «В качестве исходного материала для поверхностного нанесения композиционного износостойкого покрытия использовали порошки NiCr с добавлением B4C, -- сообщили в пресс-службе облправительства.—Нанесение износостойкого покрытия из композиции порошков осуществлялось при помощи автоматизированного комплекса детонационного напыления. Испытание проводили на свеклосахарном производстве сахарных комбинатов «Тихорецкий»» и «Ленинградский». Результаты эксплуатационных испытаний опытной партии доказали эффективность использования покрытия и сохранение режущей кромки в течение 20 часов непрерывной работы».

Профподготовка на новом уровне

Центр подготовки квалифицированных рабочих кадров создан на базе Ивановского политехнического колледжа. Здесь в рамках федеральной программы «Профессионалитет» появилось современное оборудование в мастерских для подготовки кадров по профессиям текстильной и швейной промышленности. «Совершенно новые пространства, новое оборудова ние, которое позволяет ребятам посмотреть на профессию швеи, конструктора совершенно по-новому, отметила зампред правительства региона Юлия Васильева.—Переработаны программы, которые позволили сократить сроки обучения, приблизили его к реалиям сегодняшнего дня, к тем бизнес-процессам, которые идут на наших текстильных предприятиях». В реализации проекта участвуют и профильные предприя-

Бывший вице-мэр Тамбова осужден за взятки

Экс-чиновника приговорили к четырем годам лишения свободы в исправительной колонии общего режима со штрафом в размере полумиллиона рублей. Дмитрий Алехин признан виновным в коррупционных преступлениях, совершенных осенью 2018 годаво время традиционной Покровской ярмарки. На тот момент он работал первым заместителем главы администрации Тамбова. Следствие и суд установили, что Алехин при посредничестве председателя комитета потребительского рынка товаров и услуг городской администрации неоднократно получал от представителей бизнеса взятки в сумме от двух до 100 тысяч рублей. «Пожертвования» передавались чиновникам за возможность участвовать в ярмарке либо за предоставление выгодных условий торговли. Приговор за посредничество в отношении главы профильного комитета был вынесен в 2020 году. Дмитрий Алехин, которому вменили получение взяток, своей вины не признал. Однако доказательства, представленные прокуратурой, суд признал достаточными для обвинительного приговора. В законную силу он пока не

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/cfo

Студии дешевеют быстрее, чем просторные квартиры



НАВЕДИ СМАРТФОН



СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ФИЛИАЛ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ВОРОНЕЖ: ул. Фридриха Энгельса, д. 256. Телефон/факс: (473) 250-23-05. E-mail: voronezh@rg.ru

тема недели В регионах ЦФО трудоустроят десятки тысяч школьников

На клумбы по своему желанию

тонную подчас работу делаешь

В нынешнем году в регионе

сам. Ведь за это платят.

Анна Скрипка, «Российская газета»

ще не закончен учебный **Е** год, а родители многих ребят уже звонят в кадровые службы предприятий, традиционно предоставляющих рабочие места для школь-

Первое, о чем спрашивают родители, — условия труда. Несмотря на стремление упростить законодательные правила трудоустройства подростков, этот процесс все равно не лишен важных деталей. Так, в рьируется продолжительность дители заставляют заботиться

рабочего дня, а потенциально о клумбах, а здесь – всю моноопасные цеха остаются закрытельных и дисциплинированботы, например в городское предприятие по благоустройзависимости от возраста ва- ству. Признавались: дома ро-

РАДИ ЧЕГО ПОДРОСТКИ УСТРАИВАЮТСЯ ЛЕТОМ НА РАБОТУ, %

ИСТОЧНИК: Исследовательский центр сервис «Зарплаты.ру» Карманные деньги

Жизненные навыки Финансовая грамотность 8



тыми даже для самых сознаных детей. Заработная плата второй по популярности вопрос. В прошлом году в Белгородской области подростки зарабатывали в среднем по 20 тысяч рублей, при этом эксперты делают акцент на словах «в среднем». Готовые трудиться с полной самоотдачей школьники просились и на сложные во всех смыслах ра-

намерены трудоустроить до 45 тысяч школьников — такую цифру назвал глава региона Вячеслав Гладков. Только в июне для подростков откроют 10 тысяч рабочих мест, при этом уже сейчас в области работают девять тысяч детей. Как правило, в свободное от учебы время они заняты на муниципальных предприятиях и в организациях, летом к этому пулу присоединятся и бизнес-компании. Впрочем, именно с предпринимательским сообшест-

вом школьники готовы сотрудничать активнее. Так, в Липецкой области опрос родителей потенциальных юных работников показал: большая часть детей видит себя промоутерами, курьерами, официантами. Некоторые также готовы трудиться в сфере общественного питания помощниками на кухне, а значительный процент мечтает попробовать себя в качестве помощников вожатых в детских лагерях.

Примечательно, что о готовности детей провести летние каникулы на работе заявили 22 процента липецких родителей. И хотя почти все подростки таким образом планируют заработать либо на новые гаджеты, либо на одежду, где и кем именно трудиться, им далеко не все равно.

Психологи и рекрутеры именно этот тренд называют позитивным: подростки уже в 14-17 лет хорошо знают самих себя, свой характер и темперамент. Кто-то из них готов трудиться там, где неинтересно, лишь бы платили, а кто-то хочет получать от работы удовольствие. И конечно, приверженцев второй позиции больше.

Тот факт, что молодое поколение специалистов видит в работе прежде всего своего рода игру, подтверждают и современные объявления о вакансиях. Так, совсем недавно крупный российский агрохолдинг пообещал много часов фитнеса, увлекательное путешествие на корпоративном транспорте на работу и домой «воспитателю поросят». В обязанности этого специалиста входит не только кормление животных из соски и помощь врачу, но и способность «доносить свои мысли, чтобы поросята понимали и повинова-

Это объявление для взрослых специалистов. Но именно они вырастают из детей, которым интересны определенные профессии и отрасли. Чем раньше человек поймет, к чему предрасположен, тем лучше.

предоставляют беспрецедентное множество. Ведь через несколько лет нынешние школьники будут выбирать ссуз или вуз, а потом уже решат стажироваться на ведущих предприятиях регионов. Предвосхитить этот процесс и найти своих сотрудников компании и попытаются в рамках летней

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Антон Котяков, и соцзащиты РФ:

- Резерв для удовлетворения кадровой потребности и занятости - выпускники. Ежегодно учреждения профессионального образования выпускают 1,4 миллиона человек. Для быстрого трудоустройства молодых ребят важно обеспечить их практическим опытом. Поэтому с сентября мы запускаем новый сервис на портале «Работа России» — «Стажировки и практики».